

锐
观察

庙会 灯会 集会

新春“逛”会看活力

在传统庙会上体验民俗，为新年祈福；到新春灯会上赏灯，品味流光溢彩；在热闹的大集和展会上挑选礼物，寄托对亲朋的牵挂。“逛”是中国人过春节常见的姿势，它折射出人们忙碌一年后欢度佳节的舒心。人们“逛”出家人齐聚的团圆与幸福，更“逛”出社会蓬勃的活力。

逛会赶集，在流动中感受浓浓的家国情和春节情怀。

▶2月11日，游客在北京厂甸庙会上赏灯。



豫园灯会一景。



观众在上海自然博物馆(上海科技馆分馆)观看“有龙则灵——2024甲辰龙年生肖特展”。



贵阳观山湖灯会庙市现场。

马上送祝福

在拉萨赛马场，骑手表演马上射箭。骑手们英姿飒爽，用骑马拾哈达、骑马射箭等精彩表演为观众送上新年的祝福。

新华社发



视界

C



龙舞贺新春

安徽省宿州市砀山县举行传统舞火龙表演。恰逢龙年，人们在舞龙、赏龙灯等“龙”元素的民俗活动中感受新春的喜悦。

新华社发

(上接第一版)

据介绍，由于摩天轮属于特种设备，其维护和保养工作非常重要。为了确保游客安全和设备正常运行，必须定期进行全面的维护和保养。按照工作流程，检修维护人员会依据检修计划对摩天轮进行日、周、月检，即每天早上对常见故障进行梳理，按照既定的早检表逐项检查，同时进行隐患排查，保证设备运行安全。周检是对设备进行更全面的检查，月检则是对设备进行深入的检查和维护。此外，摩天轮管理服务团队会定期对操作人员、维保人员进行应急培训及实操演练，不断提高团队的服务能力与专业水平。

借出棉服

冰天雪地中感受家的温暖

娱雪乐园有一支由59名工作人员组成的管理服务团队，他们为游客提供安全、愉快的游玩环境，以高效的工作和热情的服务让游客们感受到家的温暖。

近日，游客邓女士来到娱雪乐园。由于当晚忽遇降温，邓女士因身上衣物单薄，冷得掉下眼泪。临时工作人员小刘发现后立即询问、安慰，并把自己的棉袄借给邓女士，让她得以顺利游玩。3天后，邓女士将衣服送回来，还给小刘带了橙子表示感谢。

近日，服务人员捡到游客朱先生的背包。按照工作流程，工作人员详细记录了包内物品，以便核对和确认失主身份，同时通过广播系统发布失物招领信息，经仔细核对失主的身份后，最终将背包归还朱先生。

据统计，娱雪乐园从1月20日开始运营到现在，工作人员捡到游客手机上百部，

各种背包数十个……均及时归还失主。有游客为表示感谢，给工作人员发来微信红包等，均被工作人员婉拒。

有两位南方游客到娱雪乐园体验滑雪，由于是初次尝试，有很多担心和不懂之处，受到工作人员暖心的鼓励和贴心帮助。

两位南方游客对工作人员的高效、周到服务特别满意，近日为服务团队送来了锦旗。

龙年已至，春天的脚步近了。充满欢乐的冰雪大世界，给中外游客带来的不仅是梦幻般的冰雪旅游体验，还有温馨与感动。以冰雪为媒，哈尔滨把大爱播洒在城市的每个角落。

中央财政加大对基本养老保险补助力度

新华社北京2月12日电 财政部资产管理司司长侯俊明日前表示，2023年，中央财政安排基本养老保险补助资金约1万亿元，重点向基金收支困难的中西部地区和老工业基地倾斜。

近年来，各级财政部门积极发挥职能作用，不断加大财政补助力度，实施养老保险全国统筹，加强养老保险基金管理。“通过落实上述措施，近几年基金收支状况得到有效改善。截至2023年底，全国企业职工基本养老保险基金累计结余已接近6万亿元，养老金按时足额发放是能够保证的。”侯俊明说。

他表示，同时，按照党中央、国务院决策部署，财政部门还安排专门资金，支持实施居家和社区基本养老服务提升行动、经济困难失能老年人集中照护等养老服务项目，出台一系列支持养老服务发展的税费优惠政策，大力支持养老服务发展。

“2024年，将进一步加大中央财政补助力度，深入实施养老保险全国统筹制度，健全相关体制机制，管好守好人民群众的‘养老钱’。”侯俊明说，另一方面，进一步加大对养老服务的支持力度，健全机构、社区和居家养老服务网络，推动养老服务事业和养老产业协同发展，促进养老服务提质增效。

国家将不断优化民营经济发展环境

新华社北京2月12日电 记者从国家发展改革委了解到，国家发展改革委将会同有关方面采取更多务实举措，不断优化民营经济发展环境，切实解决民营企业发展困难，提振民营企业发展信心。

国家发展改革委秘书长、国民经济综合司司长袁达日前介绍，要加快推进民营经济促进法立法进程。同时，要狠抓促进民营经济发展各项政策落实落地。完善面向民营企业的信息发布会机制，加大项目推介力度，鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程和补短板项目建设。

他还表示，要健全完善多层次的与民营企业常态化沟通交流机制，畅通政企沟通交流渠道。坚持从个案和整体上及时掌握制约民营经济发展的问题，力争解决一类问题、受益一批企业、助力一个行业。

国家医保局：

3月底前督促“四同药品”价格回归公允区间

据新华社电 为促进同厂同药省际间价格公平诚信、透明均衡，国家医保局明确各地在2024年3月底前将本地的挂网价格与监测结果作比较，排查发现显著偏离监测结果的异常值，督促引导企业纠正不公平高价、歧视性高价，促使价格回归到公允的区间。

此次价格治理将通过汇总全国各省份集中采购平台挂网销售药品的价格数据，重点对“四同药品”，即通用名、剂型、规格、厂家均相同的药品，统计分布集中、有活跃交易的价格水平，作为监测结果推送给各省份的医保局以及当地的药品集中采购机构。

据介绍，以“四同药品”为例，企业自行在药品集中采购平台挂网并接受当地公立医院采购，不同省份平台挂网价格应当相对均衡，考虑省份之间运输距离、市场规模、交易条件、回款效率等客观差异，省际间的价格可以略有起伏，但不应该出现部分地区价格畸高的情形。

“哈尔滨，你是最懂浪漫的！”

(上接第二版)

冰块经过挑选后，用于创作的冰面也有“说道”，一定要背东面西进行创作。“因为下午气温升高，在冰块西侧书写后，冰块经过阳光的照射会融化，墨汁流淌下来整个作品就没有效果了，就像女孩子把妆花了一样。”栾玉鑫笑着形容冰上书写的注意事项。

自诩才艺多到“飘” C 全靠小辫往下压

1988年出生的栾玉鑫外表俊朗，至今未婚。谈到原因，他说：“可能我的爱好太多了，算是玩物丧志，也没有时间处女友。”魔术、书法、绘画、吉他、声乐、摄影、武术、围棋、国学……栾玉鑫说，这些是他“玩”得比较精的。而他的本职工作是特种工人技能培训，管理培训包括建造师、工程监理以及电工等特种作业人员。

“因为家庭原因，我6岁开始学习书法，后来上大学、做生意耽误了一段时间。2007年，我上大一时，开始喜欢上魔术表演，每天下课后就拜师学艺，学了几个月后在各个酒店表演魔术，那时一个月能挣一万多元。”栾玉鑫说，那时他还喜欢下围棋、弹吉他和绘画。“上大学时，每天早起先打套拳，接着吃饭上课。下午经常溜出学校去摄影或者学绘画，晚上再去酒店表演魔术……”那是栾玉鑫最忙的年代，他说：“好在我有点小聪明，没有挂科。”作为走在时尚前沿的人，他特意留下了一个莫西干发型并幽默地解释：“就是因为我的东西太杂，感觉自己有点点‘飘’，所以梳个小辫压一压。”

记者注意到，栾玉鑫的名片除了标明音乐人的身份以外，还身兼中国文化信息协会社会艺术专业委员会黑龙江联络处主任，中国现代书画名家协会黑龙江分会会长、黑龙江省茶叶流通协会副秘书长、黑龙江电子产品服务协会教育协作会会长等职务。他表示，天天这些琐事缠身，真的没时间交女友。“反正家里也不催我，我感觉现在这样挺好的。”栾玉鑫说。

采访中，不时有人给栾玉鑫和小华发微信，询问他们需要使用什么样式的冰铲进行创作。他指着身后的冰块说：“有了冰铲就可以把化冻的书法铲下去，重新书写一下。这样一来能让游客们在现场观看冰上书画秀，绝对是沉浸式体验。做这些，也算是我们为家乡的冰雪旅游献出的一点绵薄之力。”

摩天轮亮化工程维修常常需要维保人员在0时以后进行，他们往往背着三四斤重的装备，爬到主轴60米以上的高空作业三四个小时，以确保设备始终处于良好的工作状态，为游客提供安全、可靠的游乐体验。

借出棉服

冰天雪地中感受家的温暖

娱雪乐园有一支由59名工作人员组成的管理服务团队，他们为游客提供安全、愉快的游玩环境，以高效的工作和热情的服务让游客们感受到家的温暖。

近日，游客邓女士来到娱雪乐园。由于当晚忽遇降温，邓女士因身上衣物单薄，冷得掉下眼泪。临时工作人员小刘发现后立即询问、安慰，并把自己的棉袄借给邓女士，让她得以顺利游玩。3天后，邓女士将衣服送回来，还给小刘带了橙子表示感谢。

近日，服务人员捡到游客朱先生的背包。按照工作流程，工作人员详细记录了包内物品，以便核对和确认失主身份，同时通过广播系统发布失物招领信息，经仔细核对失主的身份后，最终将背包归还朱先生。

据统计，娱雪乐园从1月20日开始运营到现在，工作人员捡到游客手机上百部，